

共青团杭州医学院委员会文件

杭医团 2023 (3) 号

共青团杭州医学院委员会 关于组织团员青年深入开展学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育系列活动的通知

各分团委（团总支）：

为深入学习贯彻党中央在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的决策部署，聚焦后继有人这一根本大计，立德树人这一根本任务，全面落实团中央、团省委、省卫健委团委和校党委有关工作要求，教育引导我校团员青年以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在加快书写特色鲜明、守正创新的杭医精彩篇章中汇聚青春力量，经研究决定，组织团员青年深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育系列活动。现将有关事项通知如下。

一、参加对象

全校各级团学组织、全体团员青年

二、主要安排

坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，发挥浙江作为习近平新时代中国特色社会主义思想重要萌发地的独特优势，紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，坚持把开展主题教育与学习贯彻党的二十大精神、习近平总书记关于教育的重要论述和对青年一代的殷切嘱托、习近平总书记关于医学重要论述和对我校的重要指示批示精神紧密结合起来，坚决做到学思用贯通、知信行统一，突出青年味、红船味、浙江味、医学味，重点开展“团学团思”“团学团讲”“团学团行”“团学团赛”四个专项行动，以青年学生喜闻乐见的方式学思践悟，用党的创新理论照耀青年学生成长之路。

（一）组织开展党的创新理论——“团学团思”专项行动

1. 开展团干部带头学习。全面深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，大力弘扬马克思主义学风，认真研读党的二十大报告和党章，学习《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等，深化共青团“第一议题”制度。校团委通过开展校级团学组织干部集中学习，并以专题读书班等方式向基层团员青年解读党的创新理论；各二级团学组织的成员，特别是班子成员带头加强个人自学、积极撰写理论文章、认真开展学习研讨，为全团带好头、作示范。要始终坚持为党育人的主责主业，立足政治学校的功能定位，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装团员青年，围绕习近平新时代中国特色社会主义思想中的一系列重大论断、重要观点、重要要求，开展相关理论研究。

2. 开展组织化专题学习。基层团支部要发挥好组织化学习优

势，强化“三个地”的政治责任和“重要窗口”的政治担当，充分依托“三会两制一课”制度机制，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育作为组织生活的主要内容。6月底前，每个团支部至少开展1次专题学习或主题团日活动，12月底前，每个团支部开展1次专题组织生活会。开展好年度五四红旗团支部评比，学校所有团员青年积极参加“青年大学习”网上团课，应学尽学。学校“青马工程”菁英班和普通班，要发挥辐射带动作用，引领带动青年学生读原著学原文悟原理，对照党的二十大确定的战略目标和重大任务，对照习近平总书记寄予新时代共青团员的殷殷嘱托和指明的优秀共青团员标准，查找自身不足，明确改进方向，激发奋进动力。

3. 开展多样化自主学习。运用好习近平总书记在浙江工作期间留下的宝贵精神、理论、实践财富，深入学习习近平总书记关于教育、卫生健康和医药工作的重要论述，用好《习近平在浙江》《习近平科学的思维方法在浙江的实践》《习近平浙江足迹》等鲜活教材，积极创设活动载体，挖掘活动亮点，开展打卡红色地标、缅怀革命先烈、寻访历史足迹等沉浸式、体验式、互动式实践，采用线上或线下等多种形式开展相关学习活动，全方位、多角度、深层次掀起学习教育热潮。

（二）组织开展守护红色根脉——“团学团讲”专项行动

1. 开展团干部主题团课宣讲活动。用好团干部上讲台、团干部密切联系青年等机制，开展广泛宣传习近平新时代中国特色社会主义思想的活动。9月底前，校院两级团干部，尤其是优秀团干部要在深入自学、调研的基础上，开展“微团课下基层”活动，

面向基层团员青年至少讲1次主题团课、参加2次团支部学习交流活 动，努力用团员青年听得懂、记得住的方式把党的创新理论讲透、讲活、讲具体。

2. 开展青年讲师团特色宣讲活动。用好思政微课大赛、卡尔·马克思杯大赛等青年思想教育项目，充实学校青年师生宣讲团力量，结合党的二十大精神、“八八战略”20年、新时代“红船精神”等主题，开发理论学习和精品宣讲，依托团课、思政微课等载体，分层分类开展形式多样的宣讲活动，形成“青年人参与讲、青年人愿意听、青年人从中受益”的浓厚氛围。

3. 开展新媒体网络文化作品征集。发挥学校团属新媒体矩阵作用，加强内容生产，优化产品供给，提升传播效能，围绕宣传和解读党的创新理论，设计推出一大批有内涵、有特色、有意义的主题网络文化产品和网络主题活动。各学院团属新闻媒体广泛开设专题专栏，加强宣传报道，刊登学习体会、评论文章，形成持续浓厚氛围。

（三）组织开展“我在窗口写青春”——“团学团行”专项行动

1. 开展“我为同学做件事”调研实践活动。围绕青年师生反映强烈的热点难点问题、“急难愁盼”问题，深入进行调查研究，并在调查的基础上深化研究，梳理形成问题清单、责任清单、任务清单，对短期能够解决的，要立行立改、马上就办；对一时难以解决、需要持续推进的，要明确目标，紧盯不放，一抓到底。校院两级团委指导各级学生会组织、学生社团力所能及为同学办一件看得见、摸得着的实事，以年度学生会述职评议和“十佳社

团”评比为契机，通过“我为同学做件事”主题实践活动开展、巩固和推广一批服务同学的实项目。

2. 开展系列暑期社会实践教育活动。胸怀“国之大者”，继续坚持时代发展、社会变革的焦点热点与学生成长成才需要相结合，引导青年学生通过内容丰富、形式多样的社会实践活动，着眼科技高水平自立自强、乡村全面振兴、加快推进共同富裕、建设美丽中国、医药事业创新发展、推动构建人类命运共同体等一系列重大战略，找准结合点、切入点、着力点，引导广大青年学生在“行走的课堂”中感悟思想伟力，领悟“两个结合”的深刻内涵。

3. 开展形式多样的岗位建功活动。各级团组织要根据工作现实需要，引导团员青年发挥青年突击队、青年志愿者、青年文明号等品牌项目功能，做好特色志愿服务项目建设。各级“青年文明号”在7月底前开展一次立足专业优势和学科背景的主题志愿服务活动。持续主动配合好学校组织的志愿服务工作，教育引导团员青年主动入新发展格局，提升服务大局贡献度，同时擦亮自身工作品牌。

（四）组织开展“强国有我新征程”——“团学团赛”专项行动

1. 开展高标准学科竞赛活动。以“挑战杯”“互联网+”等课外科技创新赛事为载体，特别发挥“挑战杯”红色专项赛的思政育人优势，引导团员青年在竞赛备赛中对中国式现代化、全过程人民民主、全人类共同价值等重要概念和教育、科技、人才等相关论断有深刻认识；用好新时代伟大成就、伟大变革的鲜活思

想引领教材，深刻理解“两个确立”的决定性意义。持续做好浙江省大学生新苗人才计划等学生科技项目申报、培育和验收。做好中华经典诵读竞赛、卡尔马克思杯竞赛等其他学科竞赛开展和基地培育工作。持续开展“挑战杯”等优秀项目风采展示活动，不断扩大学生科技创新活动的参与面和覆盖面。

2. 开展高品质校园文化活动。以第十八届社团文化节和第二届大学生艺术节为统领，持续组织各类主题性强、参与面广、教育性浓的全校性文化活动，着力提升杭医学子美育、劳育素质。举办好全校师生高度关注的共青团工作表彰大会、校园十佳歌手大赛等传统品牌活动。重点突出杭医特色优势，鼓励支持学院团委、班级团支部、学生社团结合自身特色和学科特点创建、培育各自品牌的校园文化活动。

3. 开展高水平艺术展演活动。着力提升青年学生审美修养和艺术鉴赏能力，持续组织好高雅艺术进校园活动，并不断丰富艺术展演的门类，在传统地方戏曲、创作歌舞的基础上，引进话剧、现代舞、芭蕾舞、交响乐等多样化的艺术形式，受益面不断扩大。以备战2023年浙江省大学生艺术节综合年为基础，创作出一批具有杭医文化元素，传播推进学校艺术教育课程改革和艺术展演上台阶。

三、工作要求

(一) 提高站位，高度重视。开展和实施好习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是当前重大而紧迫的政治任务。要以最高标准最严要求最好作风，精心组织，统一思想，明确责任，有序推进。各二级团组织、团学组织应高度重视，严格按照

方案要求，做好规定动作，做精自选动作，要将主题教育作为引导团员青年思想教育、推动团学组织工作的重要契机，不断引领广大团员青年坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者和“两个维护”示范引领者。

（二）精心组织，狠抓落实。各二级团组织要按照统一部署制定细化方案，抓好落实。各团支部、团学组织要组织全体团员认真参加理论学习，严禁形式主义，避免流于形式。依托“智慧团建”，加强对团支部层面主题学习活动开展情况的及时跟踪和成效评价。

（三）注重宣传，营造氛围。要将开展主题教育作为统领全年全校共青团宣传工作的重要主题，发挥学校团属新媒体矩阵作用，深入宣传团中央、团省委、省卫健委团委和校党委要求，宣传习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神，及时反映各二级团组织主题教育进展成果和经验做法，积极选树宣传先进典型，营造良好舆论氛围。

联系人：王佳文

联系方式：15205817106



